

Tel. 237  
CASA...  
con los M...  
Espana...  
cumplido...  
está ya cap...  
una post...  
a convoc...  
presente e...  
is importa...  
expresar...  
designaci...  
dos los pr...  
un refer...  
asada, sin...  
de ahora...  
nifica pos...  
organizaci...  
eficacia e...  
es el sen...  
radical ser...  
unos rep...  
perso...  
han de re...  
normas...  
y con...  
dimostr...  
profesiona...  
y numero...  
es al de...  
sugiere...  
puntos...  
y la co...  
actuando...  
políticas...  
los elem...  
la vista...  
forma qu...  
rgánica...  
ro vale l...  
una vez...  
a las tra...  
política...  
especifi...  
concreta...  
que dota...  
de movi...  
los cami...  
Sindica...  
convencio...  
a, en la...  
ción que...  
er desde...  
La par...  
los repre...  
clases de...  
empres...  
nificadas...  
perfecci...  
cooper...  
ción asu...  
natur...  
la gran...  
queda...  
de la di...  
mentales...  
a de em...  
partici...  
antes. Y...  
estable...  
fecund...  
oras pro...  
sible. ob...  
ora al...  
eficacia...  
dir de...  
ha de...  
regist...  
de cada...  
de inte...  
el pres...  
técnicos...  
y productores; es de...  
los elem...  
de un ciclo...  
completo...  
prove...  
yendo así...  
necesidades...  
naturales...  
incompletas...  
de todo...  
rango de...  
actividad...  
económica...  
y laboral.



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA  
VALLADOLID

# Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

**PRODUCTOR:** Nadie mejor que quien tú designes por medio del voto puede defender tus aspiraciones y hacer llegar a las altas esferas del Estado tus inquietudes.  
**Vota en las elecciones sindicales y serás el primero en recibir el beneficio.**

Sábado, 21 octubre 1944 - Epoca IV - Año XIV - N.º 1923

## Una intensa campaña electoral se desarrolló ayer en Valladolid

En una conferencia radiada el camarada Antolin Santiago Juárez, delegado provincial de Educación Popular, afirmó que el pueblo trabajador ejercerá su augusta función de soberanía

### CONFERENCIA DEL CAMARADA ANTOLIN SANTIAGO JUAREZ

Radioyentes camaradas: Nos encontramos en vísperas de un acontecimiento dentro de la esfera económico-social española por el que todas las naciones del mundo tienen puestos sus ojos en nuestra Patria. No es un secreto para nadie. Se trata de las elecciones sindicales que el Falange, corrigiendo errores de otros sistemas con heroica voluntad y planteando este problema económico-social en un fiel de justicia, tan difícil de alcanzar en lo humano, está llevando a la realidad.

Pueden bien: dentro de esos Organismos en los Sindicatos, lugares de conjunción natural de los intereses y esfuerzo de los españoles en su actividad de trabajo, se van a celebrar mañana, domingo, las primeras elecciones, cuya modalidad es netamente original, que tendrán lugar desde que la revolución y la guerra de Liberación rompieron con la llamada legalidad, anterior a aquella fecha, jalón histórico, del 18 de julio de 1936.

### Laval, condenado a muerte en rebeldía

París, 20.—Pierre Laval ha sido condenado a muerte en rebeldía por el Tribunal de Marsella, que le ha encontrado culpable de "conspiración con el enemigo contra la seguridad del Estado", según anuncia Radio París. Ha sido igualmente condenado a muerte por el mismo delito el antiguo editor del periódico "Le Petit Marseillais", Jean Gaillard Bourrageas.—Efe.

Creo que no pueden confundirse nuestras elecciones con aquellas tan conocidas de viejo estilo. En las convocadas para dentro de 24 horas y que en algunas provincias españolas han empezado ya con el más liasonjero de los éxitos, el mundo trabajador defiende sus propios particulares e íntimos intereses en el ambiente de la producción y todo ello relacionado con la ordenación general en aspectos tan interesantes de la vida económica de España.

### Belgrado ha sido evacuado por las fuerzas alemanas

Berlin, 20.—Belgrado ha sido evacuado por las tropas alemanas, después de ser destruidas las instalaciones militares. La guarnición alemana atravesó el río Sava, según anuncia la Oficina de Información Internacional. Fuerzas de protección alemanas luchan todavía en los arrabales sudorientales de la ciudad.—Efe.

Han salido para Chicago don Esteban Terradas y el teniente coronel Azcárraga, que participarán en la Conferencia Internacional de Aviación

Madrid, 4.—Con dirección a Lisboa, desde donde continuarán viaje a Chicago, han salido a las dos y media de la tarde, en el correo, don Esteban Terradas, académico de Ciencias y fundador de la Escuela Superior de Aeronáutica de Madrid, y el teniente coronel don Luis Azcárraga, director general de Protección de Vuelo, que participarán en la Conferencia Internacional de Aviación de Chicago, que se celebrará el primero de noviembre, y a la que ha sido invitada España por el Gobierno de los Estados Unidos de América. Mañana emprenderán el viaje los demás miembros españoles que componen la Comisión designada por el Gobierno español y que estará presidida por don Esteban Terradas.—Cifra.

## Mac Arthur ha desembarcado en la isla de Leyte (Filipinas)

LA RECONQUISTA DEL ARCHIPIELAGO SUPONDRA UN CORTE A LAS COMUNICACIONES INTERIORES DE LA GRAN ASIA ORIENTAL

### COMUNICADO OFICIAL DE LA CASA BLANCA

Cuartel General del Sudoeste del Pacífico, 20.—El comunicado del general Mac Arthur dice: «Como consecuencia de una operación anfibia de gran envergadura nos hemos apoderado de la costa oriental de la isla de Leyte, en Filipinas, situada a 600 millas al norte de Morotai y a 2.500 de la bahía de Milne, donde comenzó nuestra ofensiva hace casi 16 meses. El punto de penetración en Visayas, que hemos elegido, se halla a mitad de camino entre Luzon y Mindanao, de modo que de un solo golpe hemos cortado en dos a las fuerzas japonesas en Filipinas. El hecho de que el enemigo esperaba nuestro ataque en Mindanao nos permitió sorprenderle en Leyte, donde hemos conseguido establecer cabezas de puente en el sector de Taoloba, con bajas muy reducidas. El desembarco fué precedido por un bombardeo naval y aéreo que tuvo resultados eficacísimos. Nuestras tropas ensanchan sus posiciones rápidamente y ya han empezado a llegar suministros y material pesado en gran volumen. Las fuerzas están integradas por unidades del VI Ejército norteamericano y del Pacífico central, apoyadas por otros elementos. Las fuerzas navales consisten en la VII escuadra norteamericana, la escuadra australiana y unidades de apoyo de la flota estadounidense. La cortina aérea suministran formaciones de porta-aviones de la flota, la aviación del Extremo (Pasa a la página tercera.)

guido establecer cabezas de puente en el sector de Taoloba, con bajas muy reducidas. El desembarco fué precedido por un bombardeo naval y aéreo que tuvo resultados eficacísimos. Nuestras tropas ensanchan sus posiciones rápidamente y ya han empezado a llegar suministros y material pesado en gran volumen. Las fuerzas están integradas por unidades del VI Ejército norteamericano y del Pacífico central, apoyadas por otros elementos. Las fuerzas navales consisten en la VII escuadra norteamericana, la escuadra australiana y unidades de apoyo de la flota estadounidense. La cortina aérea suministran formaciones de porta-aviones de la flota, la aviación del Extremo (Pasa a la página tercera.)

### MADERA COMO SUSTITUTIVO DEL HIERRO



Obreros alemanes de la Organización Todt construyendo lo que será a base de un gran puente de madera.

## La campaña electoral sigue desarrollándose en todas las provincias con entusiasmo

Se espera que la jornada del domingo confirmará el éxito previsto

**SANCIONADO POR IRREGULARIDAD EN LA PREPARACION ELECTORAL**  
Tarragona, 20.—Por intentar restringir el número de productores que pueden regir los designios de la Hermandad de Labradores y Ganaderos de Almaster ha sido destituido el delegado sindical. De su servicio se ha hecho cargo el jefe local de F. E. T. y de las J. O. N. S.—Cifra.

gación de Sindicatos hay inusitada animación ante las elecciones. Hasta ahora han votado 2.000 productores pertenecientes a Industrias Químicas, 4.000 del ramo de la Alimentación, 800 de la Vid y Bebidas, 5.014 de Transportes, 2.300 de la Madera, 5.000 de la Construcción, 2.600 del Seguro y unos 10.000 de otros Gremios. En la cuenca minera la votación se verificará mañana en los centros de trabajo.—Cifra.

legado provincial de Sindicatos ha confirmado que en Vizcaya está votando casi el total del censo, y se ha dado el caso de que en las votaciones de algunas factorías se han tenido que descontar los votos de los aprendices que no alcanzan la edad reglamentaria de los dieciocho años, pues hasta estos muchachos habían querido llenar sus papeletas.—Cifra.

### 459.230 bajas en la Marina mercante yanqui desde el principio de la guerra

Washington, 20.—459.230 bajas en total han sufrido las fuerzas armadas y la Marina mercante norteamericana desde que empezó la guerra, según ha declarado la oficina de información bélica. Esta cifra se descompone en 103.331 muertos, 235.759 heridos, 62.563 desaparecidos y 57.588 prisioneros de guerra. Al ejército corresponden 385.895 bajas, a la Marina de guerra 68.480 y 5.855 a la Marina mercante.—Efe.

Bilbao, 20.—Tanto los productores como los empresarios acuden a las votaciones con un interés como jamás se había conocido. En Vizcaya ha votado ya más del noventa por ciento del censo electoral y en muchos Gremios lo ha hecho el cien por cien, es decir, la totalidad. La votación ha alcanzado ya la cifra de más de cien mil votantes. En Baracaldo, Sestao, Santurtzi, Portugalete y en la zona minera han votado ya más de veintidós mil electores. El de-

### EL CAMARADA ROMOJARO TERMINA SU RECORRIDO POR LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA

En el día de ayer visitó Villalón

El jefe provincial del Movimiento y consejero nacional, camarada Tomás Romojaro, en la tarde de ayer, acompañado por el delegado sindical provincial, camarada Tornel, e inspector provincial, camarada Joaquín de N.º, visitó Villalón, siendo recibido a su llegada por el alcalde y jefe local del Movimiento, trasladándose al salón de sesiones del Ayuntamiento, donde era esperado por los alcaldes, jefes locales y secretarios de los Ayuntamientos de todos los pueblos del partido, a los que saludó, concediendo la palabra al delegado sindical provincial, el cual pronunció una charla sobre las elecciones sindicales, y al final de la misma el camarada Tornel les indicó unas normas e hizo aclaraciones para el mejor desenvolvimiento de estas elecciones.

de ritual el jefe provincial del Movimiento. Con esta etapa realizada por nuestro jefe provincial y gobernador civil, camarada Romojaro, ha concluido su recorrido por los pueblos de esta provincia castellana, donde ha hablado a las camaradas de las distintas localidades sobre las próximas elecciones sindicales. El camarada Romojaro, que como final de su tarea diaria desde el día 3 hasta la fecha ha recorrido los pueblos cabezas de partido y localidades importantes de esta provincia, donde a su vez estaban reunidas todas las autoridades de los pueblos limítrofes, ha a provechado, aparte de hablarles de la importancia de las elecciones, para convivir unas horas con las camaradas de las diferentes localidades y conocer sus problemas e interesarse por todo aquello que redunde en beneficio de estos pueblos.

Seguidamente el jefe provincial del Movimiento, con gran claridad, disertó sobre la importancia de las elecciones sindicales que han de celebrarse el próximo día 22. También les habló de la trascendencia que tienen éstas dentro de la esfera económico-social. Finalmente, el camarada Romojaro dijo que esperaba que las autoridades de los distintos pueblos que se encontraban allí presentes transmitieran a todos sus vecinos la importancia que para todos los productores tiene designar ellos a sus representantes dentro de la organización sindical. Terminó el acto cantándose el «Cara al sol» y dando la grata

## Sentido y alcance de las Elecciones Sindicales

Hemos de partir—para enjuiciar el hecho de las próximas elecciones sindicales—de estos hechos: liquidación victoriosa de la guerra interior española y estallido de una guerra mundial. Cabe, al valorar los problemas españoles, una síntesis extrema que se contrae en estas dos cuestiones primordiales: a) asegurar y mantener la paz; b) impulsar la reconstrucción interior. El problema de la paz, frente a un mundo desquiciado y ensangrentado por la guerra, víctima del luto y del dolor y de la miseria—¡ay de los pueblos desiertos!—está para nosotros milagrosa y providencialmente resuelto. El simple hecho de que el obrero que sale del taller pueda acudir a un bar abundante y regresar a un hogar que no se bombardea ni padece, ya es algo milagroso. Nadie sabrá agradecer nunca el esfuerzo que supone lograr esta paz envidiable, en medio de dificultades infinitas, cuando ni aun aquellos pueblos que no quieren la guerra se han visto obligados a entrar en ella para recibir—de este lado o del otro—todas las bofetadas en el mismo carrillo: Italia, Francia, Rumania, Bulgaria, Hungría, etcétera. ¿Vale el ejemplo?

Precio de escaparates y mercados para convencerse de que esta afirmación es exacta. Pero había un problema de estructura orgánica—cuestión de reconstrucción también—que exigía una solución. Reconocemos que las inaplazables necesidades de la guerra, el interés y la defensa nacional obligaban a una limitación de libertades reconocidas al pueblo. Mas al crearle unas circunstancias de normalidad, ha sido posible abrir la mano y dar cauce a esas expansiones expresivas de libertad como manifestación de voluntad de un pueblo ya maduro, apto y bien dispuesto para tal misión.

Los guerrilleros griegos intentaron asaltar la casa de Pangalos

FUERON RECHAZADOS A TIROS

Por ello, es posible el que hoy—asegurada la paz, lograda unas condiciones de normalidad y en trance de definir la venidera estructura de un régimen económico-social—se solicite la libre manifestación de la voluntad del pueblo en la convocatoria de estas elecciones sindicales. Que el propósito no obedezca a una actitud de oportunidad política, se evidencia con sólo recordar aquel punto del ideario falangista en el que se propugna—desde que la Falange se fundó—la participación del pueblo en las tareas estatales a través de las entidades naturales en las que el individuo desenvuelve su vida: Familia, Municipio y Sindicato. Es ocioso, en el limitado espacio de un editorial, hacer la crítica de otras formas de participación popular a través de los partidos políticos; la experiencia y la cercana historia son, en este punto, nuestros mejores argumentos. Como es igualmente ocioso insistir en el carácter y alcance de la representación que, por consecuencia de las elecciones, ha de conferirse; al no tratarse de una elección de tipo político, sino profesional; al no ventilarse en consecuencia problemas políticos, sino cuestiones concretas de orden económico-social, no se pone sobre el tapete—hay cosas que, por la voluntad mayoritaria y victoriosa de quienes ganaron la guerra, no admiten discusión—el decisivo problema de la trayectoria política de España.

De consiguiente, y dejando tal cuestión aparte, quedamos enfrentados con el alcance verdadero de la elección sindical: (Pasa a la página tercera.)



Productores ferroviarios, durante el acto preelectoral celebrado en la Estación del Norte (Foto Carvajal.)

### PRODUCTOR:

Si alguien te aconseja que no votes, mírale como a un traidor. Sin duda es alguno de aquellos que te prometieron mucho para no darte nada, o un boicoteador de tus reivindicaciones. Cuida de que el Sindicato esté regido por quien merezca tu confianza y por quien suponga una defensa de tus derechos.

Si alguien te aconseja que no votes, mírale como a un traidor. Sin duda es alguno de aquellos que te prometieron mucho para no darte nada, o un boicoteador de tus reivindicaciones. Cuida de que el Sindicato esté regido por quien merezca tu confianza y por quien suponga una defensa de tus derechos.

Si alguien te aconseja que no votes, mírale como a un traidor. Sin duda es alguno de aquellos que te prometieron mucho para no darte nada, o un boicoteador de tus reivindicaciones. Cuida de que el Sindicato esté regido por quien merezca tu confianza y por quien suponga una defensa de tus derechos.

Si alguien te aconseja que no votes, mírale como a un traidor. Sin duda es alguno de aquellos que te prometieron mucho para no darte nada, o un boicoteador de tus reivindicaciones. Cuida de que el Sindicato esté regido por quien merezca tu confianza y por quien suponga una defensa de tus derechos.

### TRABAJADOR:

La justicia y el respeto sólo se consiguen dentro de una hermandad de productores. El Sindicato, por medio de las Elecciones, te dará la posibilidad de crearla y representarla.

La justicia y el respeto sólo se consiguen dentro de una hermandad de productores. El Sindicato, por medio de las Elecciones, te dará la posibilidad de crearla y representarla.

La justicia y el respeto sólo se consiguen dentro de una hermandad de productores. El Sindicato, por medio de las Elecciones, te dará la posibilidad de crearla y representarla.



AUXILIO SOCIAL

Mañana, postulación
Mañana, día 22, celebra «Auxilio Social» la segunda postulación del mes de octubre, con el emblema «Mallorquina de gala».

Advertimos a los dueños de cafés, bares, salas de espectáculos públicos, etcétera, la obligación que tienen de verificar el recuento de emblemas al hacerse cargo de ellos, en evitación de reclamaciones que en otro momento esta Delegación no puede atender.

Los dueños de bodegones y cantinas pueden pasar hoy, día 21, por esta Delegación, de diez a una y de cinco a siete de la tarde, para recoger los emblemas correspondientes.

La liquidación de éstos ha de realizarse en los dos días siguientes de haberse celebrado la postulación, y a partir de esta fecha, los emblemas sobrantes se considerarán como colocados y no se admitirá su devolución.

La Delegación estará mañana abierta a las horas de costumbre.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Valladolid, 20 de octubre de 1944.—El delegado provincial.

Ejecución parcial del contrato de permuta celebrado entre el Ayuntamiento y el Ejército

En el día de ayer, y en cumplimiento sucesivo de las obligaciones que le corresponden al Excmo. Ayuntamiento de esta capital, por virtud de contrato de permuta otorgado entre éste y el Ramo del Ejército con motivo de la construcción de los nuevos cuarteles, fué otorgada la escritura de compra-venta a favor del Ayuntamiento de la casa número 7 de la Plaza de Santa Brígida, propiedad de don José María y don José Antonio de la Cuesta y Maurra, en precio de cien mil pesetas.

Autorizó la referida escritura el notario de esta capital don Salvador Escribano, y compareció en nombre del Ayuntamiento su alcalde-presidente, don Fernando Ferrero.

Dicha casa será puesta a disposición del Excmo. señor capitán general a los efectos referidos.



FRENTE DE JUVENTUDES

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Por haber justificado plenamente las causas que les impidieron dar cumplimiento a determinadas órdenes, ha sido anulada la expulsión de los camaradas Ildefonso Holguín Franco y Leoncio Sánchez García.

Sección Femenina.—Falanges Juveniles de Franco.—Se recuerda a todas las flechas azules la obligación que tienen de asistir a la Casa de Juventudes (Alonso Berruete, 8) el domingo, a las once de la mañana, para celebrar la reunión semanal.

Aprenidices.—El domingo, a las once, en el domicilio indicado anteriormente, se celebrará la reunión semanal de las aprendices encuadradas en el Frente de Juventudes. La asistencia es obligatoria.

Exámenes de suficiencia para cubrir diversas plazas de funcionarios en la Jefatura del Frente de Juventudes.—Para el mejor cumplimiento de órdenes superiores, se hace saber a los aspirantes a las plazas de taquígrafos, mecanógrafos y auxiliares administrativos, que el plazo de presentación de instancias terminará el día 24 de los corrientes. Los exámenes darán comienzo para todos ellos el día 25, a la hora y en el lugar indicados en la convocatoria.

DE ARTE CARTELERA

MAÑANA SE INAUGURA LA EXPOSICION DE PINTURAS DE DON VALENTIN OREJAS

Con verdadero entusiasmo hemos de recoger la noticia de este acontecimiento artístico que hace mucho tiempo esperamos. Don Valentín Orejas, el querido maestro de infinidad de iniciados que salieron en nuestra ciudad entre la amplitud de más de un cuarto de siglo, ha escuchado los ruegos, aclamaciones mejor, de infinidad de aficionados y amigos, admiradores todos, y se decide a exponer cuarenta y cinco obras, producto de largo trabajo, ya que don Valentín continúa, como siempre, entregado con verdadero afán a la enseñanza particular y en centros oficiales. La Exposición, instalada en el Salón de Exposiciones del Colegio de Santa Cruz, se inaugurará mañana domingo, a las doce, y continuará abierta hasta el último día del presente mes.

Dada la calidad artística y la personalidad del expositor, no hay que dudar de que constituya un destacado acontecimiento.

LUIS NÚÑEZ DE ARCE, 25 (jardín)

Calderón.—A las 7,30 y 10,30. «Los Hermanos Marx en el Oeste», en español.
Capitol.—Continúa desde las 5. «El capitán Furia», en español.
Carrion.—A las 7,30 y 10,30. «No-Do 93 y «El hijo de Montecristo», en español.
Coca.—A las 7,30 y 10,30. «No-Do y «Esta mujer es mía», en español.
Cinema Goya.—Desde las 7. «Complemento y «Conductor relámpago».
Lafuente.—A las 7,30 y a las 10,15 dos Complementos y «Los tres mosqueteros». Tolerada menores.

A. ENCISO
Enfermedades de los niños
Médico Puericultor.—Rayos X
Núñez de Arce, 25 (jardín)

Junta General de «España, S. A., Compañía Nacional de Seguros»

Se ha celebrado la Junta general de accionistas de dicha Empresa aseguradora para la aprobación de la Memoria, balances y cuentas de los ejercicios de 1942 y 1943. La Junta estuvo muy concurrida, y fueron aprobados por aclamación los acuerdos propuestos por el Consejo, en virtud de los cuales han sido atribuidos a las acciones dos dividendos, de pesetas 20,25 cada uno de ellos (dividendo de impuestos), con cargo a los excedentes de los mencionados ejercicios.

Table with financial data: Años, Primas cobradas, Reservas técnicas, Activo social, Capitales asegurados.

Como puede verse por las cifras precedentes, la marcha progresiva de la Compañía no puede ser más satisfactoria, pues desde fin de 1940 a fin de 1943 se ha más que doblado la recaudación de primas de la Compañía, duplicándose igualmente las respectivas cifras de sus reservas matemáticas y de los capitales asegurados en vigor.

El presidente del Consejo de Administración, excelentísimo señor don Joaquín Ruiz y Ruiz, dirigió un breve discurso a los accionistas, poniendo de relieve el éxito extraordinario logrado por la Compañía, que constituye un exponente del progreso económico de nuestro país en estos años de recuperación moral y material, debida a la paz que disfrutamos en medio de un mundo turbado por la guerra, privilegiada situación en que nos ha mantenido y mantiene el celo y patriotismo de nuestro insigne Caudillo.

La continuación de la Junta se sirvió un aperitivo, que fué realizado con la presencia del director general de Seguros, ilustrísimo señor don Joaquín Ruiz y Ruiz, quien dirigió una palabra de felicitación al Consejo de Administración de la Sociedad y a su director-gerente por los brillantes resultados de la liquidación de los siniestros de guerra y revolución y por la colaboración prestada por la Compañía ESPAÑA a la Dirección General de Seguros en la trascendental labor realizada por esta última para la resolución de todos los problemas surgidos en el campo del Seguro español como consecuencia de nuestra guerra de liberación.

LA VIDA SOBRENATURAL

SABADO 21
Santa Ursula y compañeras, vírgenes y mártires

Misa «Dixit» de Santa Teresa, color blanco, segunda oración de la Dominica XXI, tercera de San Hilarión y cuarta de Santa Ursula. Credo.

Mañana en la parroquia de San Martín.

EXPOSICION DEL SANTISIMO
Santiago.—De cinco y media a siete y media; a las siete, estación, rosario, ejercicio y reserva.

Reparadoras.—A las ocho de la mañana, exposición de S. D. M. Por la tarde, a las siete, ejercicio y reserva.

Escuelas.—Exposición de S. D. M. desde las ocho de la mañana hasta las seis y media de la tarde.

SANTUARIO NACIONAL
Segundo día del solemne novenario a Cristo Rey.

Por la mañana, a las siete y media, misa cada media hora; en la de ocho, meditación y novena; a las diez, solemne trisagio a la Santísima Trinidad.

A las siete y media de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, novena y sermón, terminándose con la bendición y reserva.

Ocupará la sagrada cátedra el Reverendo Padre Juan Arriola, S. J., de la residencia de Bilbao.

Los cultos de la tarde serán radiados por las emisoras Radio Valladolid y Radio Palanque.

Día octavo del solemne novenario a la Virgen de la Peña de Francia.

Por la mañana, misa y ejercicio a las nueve. Por la tarde, a las siete, exposición, ejercicio y sermón por el R. P. Isidro de Saharín, O. M. C.

Mañana, día 22, a las siete y media, Rosario de la Aurora y misa de comunión. El ejercicio de la tarde a las 6.

SAN MIGUEL
Octavo día de la novena solemne del Rosario.

A las siete de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena y reserva.

Predicará don Marcelo González, profesor del Seminario.

PP. CARMELITAS (San Benito)
Durante todo el mes, por la mañana, a las ocho y media, misa armonizada. Por la tarde, a las siete y media, exposición menor, rosario, ejercicio del mes de Santa Teresa, reserva y cánticos.

PP. JESUITAS (Sagrado Corazón)
Misa de seis a diez, cada media hora. El ejercicio de la tarde, a las siete y media.

CAPILLA DEL CORAZON DE MARIA
Novena al Santo Antonio María Claret. Por la mañana, misa a las siete y media, y misa y media y nueve. En la de ocho y media se hace el ejercicio de la novena. Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario y ejercicio de la novena. Predicará todos los días el R. P. Quintín Saldaña, O. M. C.

PP. DOMINICOS (San Pablo)
Todos los días se hace el ejercicio del mes del Rosario. Por la mañana, en la misa de ocho. Por la tarde, a las siete y media, con exposición del Santísimo, rosario con cánticos, meditación sobre los misterios, reserva y la salva cantada.

NIÑAS DE MARIA
Ultimo día del triduo misionero en la iglesia de PP. Jesuitas, a las siete y media de la tarde. Predica el Padre Hidalgo, S. J.

La «Embajada de Arte Español» actúa en Medina de Rioseco

Ayer continuó su ruta a través de Castilla la Embajada Artística de la Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, correspondiendo su visita a la ciudad de Medina de Rioseco.

El espectáculo se desarrolló con el éxito de siempre, mostrando una vez más la prodigiosa intuición de los pueblos para todo lo que en realidad es valioso en cualquier esfera.

Un público nutridísimo aplaudió el arte impar de Vicente Escudero y Carmita García, que deleitaron a los espectadores, como así el del maestro Espada y el del guitarrista Domingo Jiménez.

El genio de Vicente y Carmita se desbordó en una interpretación extraordinaria de la jota de Falla y «Córdoba» de Albéniz.

Para explicar el significado de la empresa cultural y el sentido de las danzas ejecutadas, intervino el director del Centro Artístico y Literario «José Zorrilla», Enrique Gavilán, que fué escuchado con gran atención y despedido con grandes ovaciones.

En breve recorrerá la Embajada Artística otros lugares castellanos.

MILICIA UNIVERSITARIA

Distrito de Valladolid.—Se ordena al caballero aspirante don Gregorio González del Campo se presente con la máxima urgencia en esta Jefatura, al objeto de enterarle de un asunto que le interesa. El teniente coronel jefe.

JEFATURA AGRONOMICA

A las Juntas Agrícolas y Agricultores.—Se interesa, por el más exacto cumplimiento, la lectura de las normas dadas por el Ministerio de Agricultura para las superficies a sembrar de trigo en el año actual publicadas en el «Boletín Oficial» de la provincia número 233, de 18 de octubre corriente.—El ingeniero jefe.

CRONICA LOCAL

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Circular número 290
Precio de los ajos.—Se recuerda que el precio de venta para los ajos es de 0,60 pesetas kilogramo de mayorista a detallista.

Para determinar el precio de venta al público se tendrán en cuenta las normas dadas en la circular número 104 de esta Junta Provincial de Precios, inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia número 143, de fecha 30 de junio de 1943.

En los precios anteriores están incluidos todos los gastos y beneficios, excepto los arbitrios municipales, que en los Municipios que los tengan oficialmente establecidos se incrementarán a los precios reñados.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento, advirtiendo que los infractores serán puestos a disposición de la Fiscalía de Tasas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.—Valladolid, 20 de octubre de 1944.—El gobernador civil-presidente, Tomás Romojaro.

JUNTA DE CLASIFICACION Y REVISION DE LA CAJA DE RECLUTA N.º 56 VALLADOLID

Circular.—Por medio de la presente se pone en conocimiento de todos los mozos de esta provincia pertenecientes al reemplazo de 1945 que hayan solicitado los beneficios de prórroga de incorporación a filas de segunda clase, que el próximo día 11 de noviembre, a las diez horas de su mañana, serán fallados en esta Junta los expedientes, en sesión pública, no siendo necesaria la presentación de los interesados, ya que la resolución de sus expedientes les será comunicada a los mismos por conducto de los Ayuntamientos respectivos.

Lo que se hace público para general conocimiento, dando así cumplimiento esta Junta a cuanto previene el artículo 281 del Reglamento provisional de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército.—El coronel presidente.

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA DE VALLADOLID

Clases de adultos.—Para que los señores maestros puedan percibir la gratificación correspondiente, deberán remitir éstos, antes del día 8 del próximo mes de noviembre, un oficio a la Sección Administrativa participando el comienzo de las clases nocturnas de adultos desde el primer día servil del referido mes.

Presupuestos.—Se recuerda nuevamente a todos los maestros el cumplimiento del servicio de remisión del presupuesto, por duplicado, de material escolar, acompañado de inventario para el año 1945, así como también deben consignar el número de alumnos matriculados y asistencia media de las clases.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CALDERON

IRISA! IRISA! IRISA!
EL SUCESO COMICO DEL AÑO! la superproducción Metro Goldwyn Mayer

«LOS HERMANOS MARX EN EL OESTE»

pachan localidades para mañana.

De nuevo les harán reír con nunca STAN LAUREL y OLIVER HARDY en su última mejor creación «ESTUDIANTES DE OXFORD»

Seguidamente este gran ESTRENO.

TEATRO CARRION

SENSACIONAL EXITO

Hoy Hoy Hoy Hoy de la emocionante película de aventuras «EL HIJO DE MONTECRISTO»

por JOAN BENNET y LOUIS HAYWARD.

«EL HIJO DE MONTECRISTO» las aventuras de un hombre enmascarado que hace justicia por sí mismo.

De nuevo MICKEY ROONEY y LEWIS STONE en la película mejor de la serie «ANDRES HARVEY, MILLONARIO»

Muy pronto, estreno.

TEATRO ZORRILLA

HOY PROGRAMA MONSTRUO HOY

HOY PROGRAMA MONSTRUO HOY

Dos superproducciones Universales en un mismo programa.

La deliciosa y alegre creación de Diana Durbin, con Franchot Tone titulada «MUJERCITA»

y la interesante superproducción «ARIZONA»

por Marlene Dietrich y James Stewart.

DOS GRANDES PELICULAS EN ESPAÑOL EN UN MISMO PROGRAMA

Mañana, este mismo programa.

CAPITOL CINEMA

EMOCION DINAMISMO INTRIGA HOY HOY HOY

La grandiosa e interesante producción en español, titulada «EL CAPITAN FURIA»

«EL CAPITAN FURIA»

«EL CAPITAN FURIA»

por Victor Mac Laglen y Brian Aherne.

MAÑANA MAÑANA esta misma gran película.

FUNCIÓNES

Tarde: continúa de tres a siete. Vermut, numerada, a las 7,30. Noche, a las 10,30.

CINEMA LAFUENTE

EL MAYOR EXITO DE RISA es la película del 1.000.000 de carcajadas «LOS TRES MOSQUETEROS» por el genial actor cómico CANTINFLAS

Tolerada menores.

CINEMA GOYA

Hoy, sesión continúa desde las 7. Complemento y la película americana «CONDUCTOR RELÁMPAGO». Gran éxito. Mañana, tres funciones: a las 4,30, 7,30 y 10,30. Se despachan localidades.

Cine LUISES-KOSTKAS

Mañana, inauguración de la temporada con la graciosa película «AL SON DE LA MARIMBA» en español.

Doña Aurora García Fernández
Falleció el día 20 de octubre de 1944, a los 31 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.—R. I. P. Su esposo, Marcelino del Castillo Arnáiz (industrial ortopédico), hija, Aurora; padre, Bernard García Herrero (capitán de O. M.) y Aurora Fernández Pascual, madre política, Luciana Arnáiz Martín, hermanos, Carmen, Isabel (ausente), Bernardo, José, María Rosario, Antonio, Pedro y Ángela; hermanos políticos, Miguel Romero Grande (técnico industrial y topógrafo), Santiago Gómez Martín (sargento de Ingenieros, ausente) y Fe del Castillo Arnáiz, tíos, sobrinos, primos y demás parientes.
Suplican a sus amistades se sirvan asistir a la conducción del cadáver al cementerio católico, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.
Casa mortuoria.—Joaquín María Jalón, Hotel Villa María Luisa (La Rubia).
Conducción del cadáver.—Hoy, sábado, 21, a las cuatro de la tarde.
Misa de alma.—A las ocho y media del mismo día, en la iglesia parroquial de La Rubia.
Funeral.—Se avisará oportunamente.
Por expresa disposición de la familia no se reciben visitas.—No se reparten esquelas.



# Servicio Nacional del Trigo

## Jefatura Provincial de Valladolid

### Reserva de trigo para consumo

Establecidos ya en la mayoría de los pueblos de la provincia cupos forzosos definitivos de trigo, y terminado el período de declaraciones de cosecha, se abre período para la formalización de reservas de consumo en sus modalidades de cambio de trigo por harina y cartillas de maquila con sujeción a las siguientes normas:

a) Los jefes de Almacén no cambiarán trigo por harina ni formalizarán cartillas de maquila mientras no se haya entregado por el reservista la totalidad del cupo forzado de trigo y teniéndolo totalmente formalizado su C-I 1944, y dará preferencia en el despacho a los que hayan entregado también los cupos forzosos de piensos.

b) Los cambios de trigo por harina se harán igual que en el pasado año, de seis veces como máximo, pudiendo optar el productor entre cambiar todo el trigo reservado para consumo de una sola vez y recoger los vales de harina a vencimientos espaciados a comodidad, pero nunca más de seis, o reservarse el trigo para ir cambiándolo parcialmente. Se previene que los vencimientos de cada vale no serán prorrogados en ningún caso, perdiendo su efecto los que no hayan sido canjeados por la cartilla de harina que representen dentro de los plazos de vigencia. Los cambios de harina de la caducidad de los vales del último período de retirada tendrán como fecha tope la del 31 de mayo de 1945.

c) No se harán operaciones por mayor cantidad que la que figure como «reservado para consumo» en el C-I 1944. La cantidad que se reserven, sea la que sea, ha de corresponder a la baja para todo el año de igual número de reservistas, más el productor, que el que figure en la tabla del C-I 1944. A este respecto, los jefes de Almacén no formalizarán reserva alguna a quienes no les sean presentadas las cartillas de la totalidad mencionada de reservistas para cortar los cupones de las mismas en la primera operación de cambios que se haga.

d) En los casos de productores que tengan obreros fijos que a su vez sean también productores con reservas para consumo en sus respectivos C-I 1944, formalizarán las reservas que el productor hizo para su obreros y familiares presentando las cartillas de éstos.

e) Para que el obrero que además es productor con C-I 1944 propio y reservas para consumo pueda formalizar éstas deberá presentar las cartillas anudadas (la suya y las de cuantos figuren en la tabla I del C-1944 propio), un certificado del productor empresario (visado por la Delegación Local de Abastecimientos) para justificar que fue baja al formalizar las reservas el productor-empleado.

f) Las reservas que el productor-empleado hace para sus obreros fijos y los familiares de éstos y para los eventuales serán disfrutadas por los obreros en la cantidad que hayan acordado respetando la mínima de 150 kilos por persona) mientras estén al servicio del patrono que se hizo la reserva, y continuará reservándose para atender a las necesidades del obrero sustituto. El obrero cesante, en lo que no está colocado al servicio de otro patrono reservista, deberá de ser dado de alta con sus familiares en el racionamiento ordinario, salvo en el caso de éste ser productor y reservista directo.

g) En el caso de productores con declaraciones C-I 1944 en varios términos, que quieran formalizar sus reservas, presentarán al tiempo que las cartillas de racionamiento de los afectados por la reserva cuantos C-I 1944 posean.

h) El jefe de Almacén anulará las tablas seis (6) de todos ellos donde consten reservas, menos una en la que—con referencia a la fecha de que proceden—anotará las anotaciones de cambios del total de las reservas de todas las fichas presentadas.

i) De no hacerse así, se sufrirá a consecuencia de que no puedan ser formalizadas las reservas del C-I 1944 no presentado, por no poderse presentar a la nulación cartillas de racionamiento.

j) Los cupones de las cartillas que se autulen serán remitidos por los jefes de almacén a la Delegación Local de Abastecimientos de origen, en la forma y con el trámite de los años anteriores.

k) Se considerarán como parte de las reservas los cambios

que se hayan hecho hasta la fecha por la concesión de esta Jefatura a cambiar 30 kilos de trigo por persona.

j) Se podrán formalizar reservas cuando se presenten con cartillas de racionamiento sin cupones, pero con la diligencia de «Reservista de cereales panificables».

k) La formalización de las cartillas de maquila sólo afectará a los pueblos y molinos siguientes:

Villaco de Esgueva.—Molerán exclusivamente trigo de los productores de los pueblos de Villaco y Amusquillo.

Fresno el Viejo.—Los de Fresno, Torrecilla de la Orden y Castrejón.

Torre de Esgueva.—Los de Castroverde, Esgueva y Torre de Esgueva.

Carpio.—Los de Carpio, Brañoses y Bobadilla.

El Campillo.—Los de este pueblo solamente.

Esguevillas.—Los de Esguevillas y Villafuente de Esgueva.

Encinas de Esgueva.—Los de Encinas y Canillas de Esgueva.

Fombelida.—Los de este pueblo solamente.

Melgar de Arriba.—Los de Melgar de Arriba, Melgar de Abajo, Monasterio, Santervás de Campos, Villareces y Zorita.

Nueva Villa.—Los de este pueblo solamente.

Piña de Esgueva.—Los de Piña de Esgueva, San Andrés (Granja) y Villanueva de los Infantes.

l) Para formalizar cartillas de maquila son de aplicación cuantas normas se dan en esta circular y además el cobro del canon de maquila, consistente en 2 1/2 kilos por cada 100 kilos que se autoricen a maquilar, que será la totalidad de las reservas para consumo de C-I 1944, los que serán pagados al formalizarse tal cartilla, precisamente en especie.

m) Los molinos autorizados a maquilar, no lo harán a quienes no presenten la cartilla de maquila debidamente autorizada por el jefe de almacén en la forma que se expresa en esta circular, ni en más de seis veces.

n) Cobrarán su maquila precisamente en especie a razón de cinco kilos de trigo por cada 100 maquilados. Mantendrán en su poder los C-I correspondientes a las partidas a maquilar o maquiladas, todo el tiempo que éstas estén en el molino. Formalizará el libro de maquila anotando la partida molida al momento de ser despachada y recogiendo en este momento en él la firma del cliente y firmando el molinero en el lugar correspondiente del C-I.

Dentro de los cinco primeros días de cada mes presentará en el almacén del Servicio más próximo a su domicilio, dentro de 29 de dicho mes), y dado que cuantos pueblos dieron cumplimiento a la nota de esta Jefatura del «Boletín Oficial» de 20 de septiembre remitiéndome los datos de «hectáreas sembradas» y «cosecha obtenida» de trigo ya tienen en su poder el dato «cupo definitivo individual» y habrán dado por terminadas sus declaraciones, se hace público que pueden pasar por los almacenes del Servicio Nacional del Trigo, donde hicieron sus entregas, a efectuar los contratos complementarios del «excedente» que figure en su C-I 1944 como «disponible para la venta». Por si el jefe de almacén precisara hacer compulsas de datos, es requisito para lograr el contrato complementario presentar las copias de los contratos con que hizo sus ventas de trigo y la ficha C-I 1944 totalmente cubierta.

Terminado el período de declaración el 15 de octubre actual, quedan suspendidas toda clase de operaciones, incluso el cambio de semillas, con quienes no lleven su C-I absolutamente terminado y no hayan entregado su cupo forzado de trigo y piensos.

Valladolid, 18 de octubre de 1944.—El jefe provincial.

e) Para la circulación de trigo de canjes a la Panera del Servicio basta con el C-I 1944, y para el retorno con la harina la minuta de pago en fábrica, en la que los señores fabricantes harán constar que corresponde al vale del Servicio número tantos, canjeado en la fecha que se efectúe.

Para la circulación de trigos a molinos—siempre por el camino más corto—basta también con el C-I 1944, y para el retorno con la harina el mismo documento con la operación asentada el mismo día del traslado en la tabla número 6.

t) El precio de la harina de fábrica que se suministre a los obreros no podrá ser cargado a más precio que el satisfecho por el patrono al extraerla.

u) Para el consumo fuera de la provincia se facilitará vale contra la fábrica de la provincia de consumo que determine el jefe provincial. No se autoriza otra forma para estos casos que la expuesta, por cuya razón no se expedirán guías para el traslado de harina ni se autorizarán cartillas de maquila.

Gran Compañía de Zarzuelas — y Comedias Liricas —  
**CELIA GAMEZ**

Lo expuesto sobre este particular se entenderá para traslados definitivos, pues para traslados temporales se estará a lo dispuesto para estos casos por la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.

v) En este caso no se exigirán cartillas de racionamiento para darlas de baja por ser misión de las Jefaturas Provinciales, a las que se presentará el beneficiario para que se le determine fábrica.

x) Se recuerda a los productores que la formalización de reservas para consumo se hace a base de que se haya entregado el cupo forzado y reservado para sembrar igual cantidad, por lo menos, que la sembrada en el ciclo agrícola de 1943-44.

y) A este respecto, siendo norma establecida por la superioridad el no dar simiente de trigo no siendo a cambio, quien use del trigo para consumo antes de cumplir sus dos obligaciones primarias anunciadas en el apartado anterior quedará sin simiente con las responsabilidades a que haya lugar.

z) Ruego a los señores alcaldes y ordeno a los jefes de Almacén hagan la mayor difusión y publicidad posible de esta nota, que entra en vigor inmediatamente de publicada, a efectos del debido conocimiento de los interesados y para evitarles perjuicios posteriores.

Valladolid, 18 de octubre de 1944.—El jefe provincial.

**PAGO DE «EXCEDENTES» DE TRIGOS**

Confirmando lo ordenado por esta Jefatura en su nota de 23 de septiembre de 1944 («Boletín Oficial» de la provincia de 29 de dicho mes), y dado que cuantos pueblos dieron cumplimiento a la nota de esta Jefatura del «Boletín Oficial» de 20 de septiembre remitiéndome los datos de «hectáreas sembradas» y «cosecha obtenida» de trigo ya tienen en su poder el dato «cupo definitivo individual» y habrán dado por terminadas sus declaraciones, se hace público que pueden pasar por los almacenes del Servicio Nacional del Trigo, donde hicieron sus entregas, a efectuar los contratos complementarios del «excedente» que figure en su C-I 1944 como «disponible para la venta». Por si el jefe de almacén precisara hacer compulsas de datos, es requisito para lograr el contrato complementario presentar las copias de los contratos con que hizo sus ventas de trigo y la ficha C-I 1944 totalmente cubierta.

Terminado el período de declaración el 15 de octubre actual, quedan suspendidas toda clase de operaciones, incluso el cambio de semillas, con quienes no lleven su C-I absolutamente terminado y no hayan entregado su cupo forzado de trigo y piensos.

Valladolid, 18 de octubre de 1944.—El jefe provincial.

### Detalles del accidente que causó la muerte a Rommel

Berlin, 20.—La Prensa alemana resalta los detalles en que se produjo el accidente del que fue víctima el mariscal Rommel, en los términos siguientes:

«El día 17 de julio, Rommel marchó hacia las líneas de vanguardia del frente para informarse sobre la situación. Cuando regresaba hacia su Cuartel General, la carretera no ofrecía ningún medio natural de protección. El servicio de reconocimiento anunció que dos aviones adversarios pasaban sobre la carretera y que dos cazabombarderos se aproximaban a lo largo de la misma carretera. Entonces el mariscal, comprendiendo el peligro, dió orden de acelerar la marcha del coche para alcanzar un camino lateral situado a unos trescientos metros del lugar donde se encontraba; pero ya uno de los aparatos se disponía a atacar. El coche aceleró su marcha, en efecto, pero demasiado tarde, porque la primera ráfaga de ametralladora alcanzó el brazo del chófer, sentado junto al mariscal. La metralla tocó a Rommel mismo, que resultó herido en la cara. Al propio tiempo el chófer perdió el «control» del coche, que patinó hacia la cuneta. El mariscal, ya en disposición de

## Estado actual del tráfico aéreo en España

### Han sido elaborados proyectos que impulsarán notablemente su crecimiento

Madrid, 20.—Ante el interés universal por el desenvolvimiento de la Aviación civil y los proyectos de establecimiento de líneas aéreas internacionales que asegurarán un tráfico regular entre las naciones y aun entre los Continentes, es interesante observar el crecimiento del movimiento aéreo en España, pues si bien las restricciones obligadas por las circunstancias actuales no permiten el desarrollo total de los planes establecidos, es evidente la preocupación del nuevo Estado por todo cuanto a estos servicios se refiere. Han sido elaborados proyectos de líneas y bases aéreas que cuando sean vencidas las dificultades de la hora presente significarán un gran impulso para la aviación de transporte civil, tanto por la cumplida red estudiada como por la situación estratégica de los aeropuertos planeados, de una gran importancia para el tráfico y el comercio nacionales e internacionales.

En la actualidad únicamente funcionan, explotadas por

644.500. El aeropuerto de más tráfico fué el de Muntadas, en Barcelona, con 375 entradas, 385 salidas y 5.536 viajeros. Le sigue en importancia el de Barajas, Madrid, con 324 llegadas, 324 salidas y 5.409 pasajeros. Los aeropuertos de Barcelona (base de hidros), Pollensa (Palma de Mallorca), San Pablo (Sevilla) y San Bonet (Palma de Mallorca), arrojan cifras mucho menos importantes.

En lo que respecta al tráfico nacional, el movimiento durante el año 1943 fué el siguiente:

Línea 495, Madrid-Barcelona: Viajes efectuados, 100, con 236 horas tres minutos de vuelo, 49.500 kilómetros recorridos y 1.296 pasajeros, cuyo equipaje ascendió a 16.900 kilogramos. Fueron transportados 3.722 kilos de mercancías y 518.499 kilogramos de correspondencia ordinaria.

Barcelona-Madrid: 102 viajes, con 259 horas seis minutos de vuelo, 50.490 kilómetros recorridos y 1.349 pasajeros con 17.942 kilogramos de equipaje. Además fueron transportados 2.750 kilogramos de mercancías y 440.938 kilos de correspondencia ordinaria.

Línea 205, Barcelona-Palma: 61 viajes, con 67 horas 40 minutos de vuelo, 12.505 kilómetros de recorrido y 714 pasajeros, con 7.196 kilogramos de equipaje. El peso de las mercancías ascendió a 1.101 kilos y el de la correspondencia a 55.810.

Palma-Barcelona: 62 viajes, con 71 horas 21 minutos de vuelo, 795 viajes, con 7.969 kilos de equipaje. Las mercancías fueron de 1.579 kilos y la correspondencia transportada pesó 545 kilos.

Estreno Miércoles próximo Estreno  
**SI FAUSTO FUERA FAUSTINA**  
Por la Compañía  
**CELIA GAMEZ**

LOPE DE VEGA  
**CELIA GAMEZ**  
Del 25 al 30 de octubre.

Línea 635, Madrid-Sevilla-Tánger-Tetuán: 112 viajes, con 385 horas 33 minutos de vuelo, 70.302 kilómetros, 1.599 pasajeros con 29.364 kilos de equipaje y 7.980 kilos de mercancías y 937 de correspondencia.

Tetuán-Tánger-Sevilla-Madrid: 111 viajes, 391 horas de vuelo, 1.935 viajeros con 30.599 kilos de equipaje, 26.289 kilos de mercancías y 1.717.092 de correspondencia.

Línea 521, Madrid-Lisboa: 104 viajes con 54.600 kilómetros, 234 horas 50 minutos de vuelo, 861 viajeros con 14.903 kilos de equipaje. Las mercancías ascendieron a 666 kilos y la correspondencia a 5.833.503 kilos.

Lisboa-Madrid: 103 viajes con 54.075 kilómetros, 245 horas 30 minutos de vuelo, 650 pasajeros con 13.977 kilos de equipaje, 2.689 kilos de mercancías y 616 de Correo.

En total, el tráfico aéreo en 1943 fué de 755 viajes, con 1.790 horas seis minutos de vuelo, 373.855 kilómetros recorridos, 9.504 pasajeros transportados, 133.298 kilogramos de equipajes, 46.776 kilogramos de mercancías diversas y 14.814.005 kilogramos de Correo.—Cifra.

## AGUA DE SOLARES

Evita infecciones  
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

## ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

Estos anuncios se reciben también en «Publicidad Anuncio», Santiago, 6, teléfono 1687; «Publicidad Núñez», Santiago, 28, teléfono 1520, y en «Publicidad Gasa», Miguel Iscar, 2.

**ENSEÑANZAS**  
ACADEMIA de Corte y Confección. Sistema moderno y de fácil comprensión. Clases diarias y por horas. Precios módicos. Leopoldo Cano, 10, primero.

**GANADOS**  
SE VENDE una vaca suiza del tercer parto, con abundante leche, Melilla de los Caños, Hermógenes del Pozo.

**PENSIONES**  
PENSION Dom. Corjeos, 1. (Paseo condes Troya). Tres platos, postre, vino, 12,50. Amplias habitaciones y comedor con calefacción. Cuarto de baño.

**PERFUMERIAS DROGUERIAS**  
ALMACEN DE DROGAS. Vinda de Norberto Adolfo. Puente Dorada, 3, 3 y 7.

salta, fué proyectado fuera del coche. Perdió el conocimiento y con fractura del cráneo, fué conducido a un Hospital francés para que se le prodigaran los primeros cuidados, y después fué evacuado hacia un Hospital militar. Y ya en franco proceso de curación, una embolia ocasionó su fallecimiento.—Efe.

**CONCURSILLO**  
Se acordó celebrar el oportuno concursillo para la adjudicación de artículos de alimentación.

**CONFERENCIAS**  
Se acordó celebrar el oportuno concursillo para la adjudicación de artículos de alimentación.

**CONFERENCIAS**  
Se acordó celebrar el oportuno concursillo para la adjudicación de artículos de alimentación.

**LIBERTAD**

## HERNIADOS

Para la contención de las hernias, usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos y ligeros, sin trabas al caminar, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. El propio Director de la conocida Casa Torrent recibirá personalmente a cuantos lo deseen en Valladolid, en el domicilio del doctor José Iglesias, calle Claudio Moyano, 13. Únicamente el próximo lunes, día 23 del corriente. NOTA: En Burgos el domingo, día 22, en el domicilio del doctor Manuel Alonso Alonso, calle Vitoria, 28. Bajo su prescripción.

Despacho en Barcelona: calle de la Unión, 13. — CASA TORRENT. (U. G. S. 5.337)

## Sesión de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial

El día 19 del actual celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora provincial. Presidió el camarada Represa, asistiendo el vicepresidente, camarada Gómez Ayllón, y los diputados gestores camaradas Berzosa Reicio, Santiago Juárez, Sanz Alonso y Rojo Flores, juntamente con el secretario e interventor de fondos provinciales, señores Negueruela e Izquierdo Linage.

Fue aprobada por unanimidad el acta de la sesión anterior.

**BENEFICENCIA**

Fueron aprobados los Decretos dados por la Presidencia para ingreso de enfermos en el Hospital provincial; para ingresos en el Orfanato y para salida de dicho Establecimiento, quedando enterada la Comisión Gestora de los ingresos y bajas habidos en el Instituto Psiquiátrico provincial.

Se acordó el ingreso de dos niños en el Orfanato provincial y de otro niño en el Colegio de

tación y consumo no intervinieron y necesarios en los establecimientos benéficos provinciales durante el próximo mes de noviembre, señalando hasta las trece horas del día 24 del actual para la presentación de ofertas, que serán adjudicadas en la sesión ordinaria que dicho día celebrará la Comisión Gestora.

**PERSONAL**

Se adoptaron los siguientes acuerdos referentes a personal:

Resolver el expediente incoado a un empleado provincial.

Aprobar las bases para la provisión de una plaza de jefe de Negociado por rigurosa antigüedad dentro del escalafón, previa declaración de aptitud para el ascenso, y la convocatoria y programa, y que se publique en el «Boletín Oficial».

Quedar enterada de una comunicación del señor rector de la Universidad en la que participa que los premios «Francisco Franco» se han otorgado a los señores siguientes: Premio de la Facultad de Filosofía y Letras, a don Alfonso Corral Candanedo, y premio de la Facultad de Derecho, a don Santiago Hidalgo Martín, y de que han quedado desiertos los correspondientes a las Facultades de Ciencias y Medicina, acordando que se abonen a los interesados, y en el caso de que alguno hubiese abonado el título que se le entregó la cantidad, previa justificación del pago del mismo.

Que se dé posesión en su cargo de capataz de segunda a Jerónimo Curero Baza, del que no pudo posesionarse por hallarse movilizado y enfermo después de licenciado.

Desestimar una petición de don Lucas Lorenzo Higuera.

Conceder licencia por enfermedad a los empleados don José Herrero Domínguez y don Martín Cilleruelo.

Mostrar conformidad con el Negociado de Personal en relación con el subsidio familiar del empleado don Manuel Marcos Ordax.

«Si Fausto fuera Faustina»  
Presentación, miércoles  
**CELIA GAMEZ**

LOPE DE VEGA  
**CELIA GAMEZ**  
Del 25 al 30 de octubre.

Línea 635, Madrid-Sevilla-Tánger-Tetuán: 112 viajes, con 385 horas 33 minutos de vuelo, 70.302 kilómetros, 1.599 pasajeros con 29.364 kilos de equipaje y 7.980 kilos de mercancías y 937 de correspondencia.

Tetuán-Tánger-Sevilla-Madrid: 111 viajes, 391 horas de vuelo, 1.935 viajeros con 30.599 kilos de equipaje, 26.289 kilos de mercancías y 1.717.092 de correspondencia.

Línea 521, Madrid-Lisboa: 104 viajes con 54.600 kilómetros, 234 horas 50 minutos de vuelo, 861 viajeros con 14.903 kilos de equipaje. Las mercancías ascendieron a 666 kilos y la correspondencia a 5.833.503 kilos.

Lisboa-Madrid: 103 viajes con 54.075 kilómetros, 245 horas 30 minutos de vuelo, 650 pasajeros con 13.977 kilos de equipaje, 2.689 kilos de mercancías y 616 de Correo.

En total, el tráfico aéreo en 1943 fué de 755 viajes, con 1.790 horas seis minutos de vuelo, 373.855 kilómetros recorridos, 9.504 pasajeros transportados, 133.298 kilogramos de equipajes, 46.776 kilogramos de mercancías diversas y 14.814.005 kilogramos de Correo.—Cifra.

## AGUA DE SOLARES

Evita infecciones  
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

## ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

Estos anuncios se reciben también en «Publicidad Anuncio», Santiago, 6, teléfono 1687; «Publicidad Núñez», Santiago, 28, teléfono 1520, y en «Publicidad Gasa», Miguel Iscar, 2.

**ENSEÑANZAS**  
ACADEMIA de Corte y Confección. Sistema moderno y de fácil comprensión. Clases diarias y por horas. Precios módicos. Leopoldo Cano, 10, primero.

**GANADOS**  
SE VENDE una vaca suiza del tercer parto, con abundante leche, Melilla de los Caños, Hermógenes del Pozo.

**PENSIONES**  
PENSION Dom. Corjeos, 1. (Paseo condes Troya). Tres platos, postre, vino, 12,50. Amplias habitaciones y comedor con calefacción. Cuarto de baño.

**PERFUMERIAS DROGUERIAS**  
ALMACEN DE DROGAS. Vinda de Norberto Adolfo. Puente Dorada, 3, 3 y 7.

**LIBERTAD**

«Si Fausto fuera Faustina»  
Presentación, miércoles  
**CELIA GAMEZ**

LOPE DE VEGA  
**CELIA GAMEZ**  
Del 25 al 30 de octubre.

Línea 635, Madrid-Sevilla-Tánger-Tetuán: 112 viajes, con 385 horas 33 minutos de vuelo, 70.302 kilómetros, 1.599 pasajeros con 29.364 kilos de equipaje y 7.980 kilos de mercancías y 937 de correspondencia.

Tetuán-Tánger-Sevilla-Madrid: 111 viajes, 391 horas de vuelo, 1.935 viajeros con 30.599 kilos de equipaje, 26.289 kilos de mercancías y 1.717.092 de correspondencia.

Línea 521, Madrid-Lisboa: 104 viajes con 54.600 kilómetros, 234 horas 50 minutos de vuelo, 861 viajeros con 14.903 kilos de equipaje. Las mercancías ascendieron a 666 kilos y la correspondencia a 5.833.503 kilos.

Lisboa-Madrid: 103 viajes con 54.075 kilómetros, 245 horas 30 minutos de vuelo, 650 pasajeros con 13.977 kilos de equipaje, 2.689 kilos de mercancías y 616 de Correo.

En total, el tráfico aéreo en 1943 fué de 755 viajes, con 1.790 horas seis minutos de vuelo, 373.855 kilómetros recorridos, 9.504 pasajeros transportados, 133.298 kilogramos de equipajes, 46.776 kilogramos de mercancías diversas y 14.814.005 kilogramos de Correo.—Cifra.

## AGUA DE SOLARES

Evita infecciones  
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

## ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

Estos anuncios se reciben también en «Publicidad Anuncio», Santiago, 6, teléfono 1687; «Publicidad Núñez», Santiago, 28, teléfono 1520, y en «Publicidad Gasa», Miguel Iscar, 2.

**ENSEÑANZAS**  
ACADEMIA de Corte y Confección. Sistema moderno y de fácil comprensión. Clases diarias y por horas. Precios módicos. Leopoldo Cano, 10, primero.

**GANADOS**  
SE VENDE una vaca suiza del tercer parto, con abundante leche, Melilla de los Caños, Hermógenes del Pozo.

**PENSIONES**  
PENSION Dom. Corjeos, 1. (Paseo condes Troya). Tres platos, postre, vino, 12,50. Amplias habitaciones y comedor con calefacción. Cuarto de baño.

**PERFUMERIAS DROGUERIAS**  
ALMACEN DE DROGAS. Vinda de Norberto Adolfo. Puente Dorada, 3, 3 y 7.

**LIBERTAD**

# Las Elecciones Sindicales en provincias

Alicante, 20.—En Alicante numerosos pueblos de la provincia continúan celebrando, con gran entusiasmo e interés, las elecciones preliminares en los distintos Sindicatos, que señalan sus candidatos. La nota más destacada de estas elecciones es el interés que en todos los pueblos de la provincia ha despertado el sufragio que han de emitir los productores el próximo domingo, día 22. En varias fábricas de Alicante y otras de la provincia se han celebrado esta mañana numerosos actos de propaganda sindical entre los productores, que luego designaron sus representantes respectivos en cada Sindicato. Asistieron a estos actos las primeras jerarquías provinciales.—Cifra.

Santa Cruz de Tenerife, 20.—Las jerarquías sindicales siguen sus visitas de propaganda a las Empresas tinerifeñas, a fin de instruir a los productores acerca de la importancia y trascendencia de las elecciones sindicales que han de celebrarse el próximo día 22. En la Orotava y Puerto de la Luz se celebraron actos de propaganda electoral ante una concurrencia de productores numerosísima que llenaba por completo los amplios salones donde se verificaron. Después de unas palabras del alcalde de Orotava pronunciaron discursos el delegado provincial sindical y el delegado extraordinario de la Delegación Nacional de Sindicatos, que en diversos párrafos de sus discursos fueron interrumpidos con aplausos y manifestaciones de aprobación. En Puerto de la Luz, con enorme entusiasmo y una asistencia de productores tan extraordinaria que el amplio local resultaba insuficiente para acogerlos, el delegado provincial sindical y el extraordinario de la Delegación Nacional de Sindicatos hablaron ante los productores de la comarca, que asientan en voz alta a las manifestaciones que sobre el significado y alcance de las elecciones hicieron los oradores. En el local del Frente de Juventudes el delegado especial en Canarias para las elecciones pronunció otro importante discurso.—Cifra.

Zamora, 20.—En la estación de ferrocarril, en una de las naves de máquinas, se ha celebrado un acto de propaganda electoral, al que han asistido más de 300 productores. Hicieron uso de la palabra el vicesecretario de Ordenación Económica y el jefe provincial del Sindicato de Transportes, quienes explicaron el alcance de las elecciones que van a celebrarse el próximo día 22. En Villanueva del Campo, ante 800 campesinos, hablaron también varios propagandistas sindicales. Igualmente en Villalpando, con asistencia de más de 1.000 campesinos, pronunció un discurso el delegado provincial sindical. Asimismo en Santibañez y otras localidades se verificó otro acto en el que pronunció unas palabras el asesor jurídico de los Sindicatos. En todos estos actos reinó un desbordante entusiasmo entre el elemento productor.—Cifra.

Tarragona, 20.—Prosigue con todo entusiasmo la labor electoral en la provincia. En Jesús y María, partido de Tortosa, se ha celebrado un grandioso acto en el que el conde de Trenor, jefe nacional del Sindicato del Arroz, pronunció un discurso. Se congratuló de que Tarragona y su provincia demuestren, ahora como siempre, la gran vitalidad que la caracteriza en todos los órganos de la vida sindical. El delegado para las elecciones en tierras del Ebro, camarada Martín, también pronunció otro interesante discurso. En Vendrell se ha efectuado ya la votación, en la que tomaron parte la mayoría de los productores de los gremios de la localidad. Asimismo varias Empresas de Tarragona han elegido ya sus representantes sindicales.—Cifra.

Valencia, 20.—La campaña electoral en Valencia es una de las más intensas que se recuerdan, tanto en la fase actual como lo fue en la preparatoria. Como preparación de las elecciones se celebraron concentraciones sindicales de agricultores

en todas las Comarcas de la provincia, bajo la presidencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y del delegado provincial de Sindicatos, a las que asistieron la casi totalidad de los agricultores. Asimismo se celebraron actos preparatorios de las elecciones en todos los centros industriales importantes de la provincia. En Altos Hornos de Sagunto, ante cuatro mil obreros; en la Unión Naval de Levante, ante todos los productores de la Empresa; en la fábrica de cementos de Buñol, ante mil doscientos productores; en el pantano de Benagever, ante quinientos obreros; en Manises, ante más de tres mil quinientos productores; en los servicios portuarios de Valencia, en la R.E.N.F.E., en la Tabacalera y en la Papelera Española, ante la totalidad de los productores. A todos estos actos asistió el delegado provincial de Sindicatos y en muchos de ellos presidió el gobernador y jefe provincial del Movimiento. Los resultados de las elecciones parciales celebradas hasta la fecha son los siguientes: En los servicios portuarios votaron el noventa y siete por ciento de los obreros, el cien por cien de los administrativos y el cien por cien de los empresarios; en los boteros y amarradores de buques, el 91,11 por ciento; en el Sindicato Textil, en el grupo de Empresas y en los de las industrias algodonera, de seda y yutera, la totalidad del censo; en la lanera, el noventa y cinco por ciento; y en la de confección, el noventa y siete por ciento. En los obreros, se celebraron elecciones parciales en las Empresas de más de veinte obreros, el noventa y tres por ciento del censo; en el Sindicato Provincial de la Piel, en los grupos de calzado, maquinaria, etcétera, ha votado la totalidad del censo de los productores obreros; en el Sindicato del Combustible se celebraron elecciones en las Empresas más importantes, Campsa, etc., con un total general del noventa y nueve por ciento. En la provincia, el porcentaje de la votación es idéntico y así, en el Sindicato de la Construcción de Outeiro votó el noventa y nueve por ciento del censo electoral.—Cifra.

**ACTO DE PROPAGANDA ELECTORAL EN EL BANCO DE ESPAÑA**  
Madrid, 20.—A primera hora de la tarde se celebró en el salón de juntas del Banco de España un importante acto de propaganda electoral, que fué presidido por el gobernador del primer establecimiento de crédito, señor Golcochea, y los dos subgobernadores, señores Artigas y Arrocha.—Cifra.

## SE REANUDAN LOS ATAQUES AL NORTE DE VARSOVIA

### VIOLENTOS COMBATES AL ESTE DE PETSAMO Y CARRETERA DE LA COSTA ARTICA

**DEL PARTE ALEMÁN**  
«En la región de los bosques de los Cárpatos, la actividad ha sido insignificante como consecuencia de la nieve y de las lluvias. Solamente en la región de Dourkola el enemigo efectuó un gran número de ataques sin éxito.

Al norte de Varsovia y en las cabezas de puente del Narrev, cerca de Seroc y de Rozán, los rusos reanudaron sus ataques. Fueron rechazados y perdieron 33 carros blindados.

En la región limítrofe de la Prusia Oriental entre Sudauen y Schirwindt, y especialmente entre las landas de Rominter y de Ebenrode, han continuado los violentos combates. En ese sector, una división de granaderos nacionales destruyó 42 carros blindados.

Al sudeste de Libau y al sur de la bahía de Riga, las tropas de reserva, así como las formaciones de voluntarios de las S. S. germánicas y letonas, rechazaron varios ataques enemigos y destruyeron 29 carros blindados.

En la carretera de la costa ártica, los batallones rusos que iniciaron un ataque fue-

# En Holanda continuaron los ataques aliados frente a una tenaz resistencia germana SE HA COMBATIDO EN LAS CALLES DE AQUISGRAN

## Contraataques alemanes en la región de Bruyeres y fuentes de Moselette

Gran Cuartel General del Führer, 20.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En Holanda, nuestras tropas han rechazado en la cabeza de puente de Breskens, así como al sur de Beverland, los ataques de formaciones canadienses a las que infligieron pérdidas de consideración. El fuego concentrado de todas nuestras armas, la resistencia tenaz y los contraataques decididos impidieron a los ingleses obtener éxito en su intento de penetración en nuestra cabeza de puente al oeste del Mosa. En estos combates fueron destruidos numerosos carros blindados enemigos.

La batalla de desgaste de material en las inmediaciones de Aquisgrán ha continuado con la misma intensidad. Los ocupantes de la heroica ciudad infligieron duras pérdidas en combates librados en las calles contra los norteamericanos, que han penetrado en la ciudad. Los contraataques libe-

dos al Este han proporcionado un descanso a los defensores.

Al Sur y en los flancos de la región de Bruyeres los ataques de los batallones enemigos se estrellaron ante el fuego de nuestras armas y fueron rechazados en contraataques. En la región de las fuentes del Moselette también los nuevos ataques de los tiradores argelinos y de las tropas de montaña marroquíes se estrellaron, después de haber ganado una porción insignificante de terreno. Un grupo de soldados enemigos que la víspera había sido separado de su retaguardia ha quedado aniquilado.

En nuestros puntos de apoyo en la costa del Atlántico no se registró ningún suceso digno de especial mención, salvo duelos de artillería desde dichos puntos y actividad de elementos de asalto.

El fuego de hostigamiento de las «V-1» sobre Londres continuó.—Efe.

**COMUNICADO ALIADO**  
Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 20.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Hemos ganado terreno al sur de Breskens, hallándose nuestras tropas a tres kilómetros y medio de S. bo ndijke y Oostburg. En un avance desde la cabeza de puente original sobre el Canal Leopoldo, nuestras fuerzas han ocupado los pueblos de Middelburgo y Aardenburgo. Patrullas de ambas fuerzas han establecido contacto al sur de Oostburg. Caza-bombarderos y cazas dispararon cohetes apoyaron a nuestras tropas en el sector de Breskens, atacaron comunicaciones y puntos fortificados y alcanzaron con impactos directos depósitos de munición en el fuerte Frederik Hendrik. En la región de Venraij hemos efectuado progresos contra mucha resistencia al oeste y sudoeste de Overbroek. Nuestras unidades efectuaron avances en la lucha que libran dentro de Aquisgrán. Hemos continuado la limpieza de la región situada al norte de la ciudad. El enemigo ha reconstruido varios nidos de ametralladora en el sector de Haaren, pero más tarde fué nuevamente expulsado de los mismos. Por la tarde nuestra artillería ha deshecho un contraataque bastante fuerte de tanques e infantería enemigos al norte de Haaren.

En el valle del Mosela continúa luchándose en Maizieres-Les-Metz. Al este de Luneville nuestros caza-bombarderos atacaron una concentración de tanques. Otras formaciones atacaron objetivos ferroviarios en Kaiserlautern. En Epinal hemos ganado terreno cerca de Bruyeres y ocupado una altitud al norte de dicha localidad. En los contrafuertes de los Vosgos también hemos ganado algún terreno. Fueron rechazados seis contraataques enemigos al noreste de Le Thillot y hemos capturado más prisioneros.

Grandes formaciones de bombarderos pesados, con fuerte escolta, atacaron objetivos militares en Mainz, Ludwigshaven y Mannheim y sus comarcas durante el día de ayer. Anoche fueron bombardeadas Stuttgart y Nuremberg, así como Wiesbaden, en la cuenca del Rhur. No han regresado nueve aviones aliados.—Efe.

**NUEVA OFENSIVA AL NORTE DE AMBERES**  
Bruselas, 20.—Tropas británicas y canadienses, apoyadas por tanques y aviones, han desencadenado esta mañana una nueva ofensiva al norte de Amberes, según comunicó el enviado especial de la Agencia Reuter cerca del primer Ejército canadiense. Si esta operación tiene éxito—añade—protegerá el flanco de las tropas que operan en el sector de Beveland meridional y eliminará a las unidades de por lo menos dos divisiones alemanas que se encuentran en el sector. El empuje se efectúa hacia la línea defensiva germana que se extiende desde Bervels-Op-Zoom, en la costa,



### IPIÑA

OBSEQUIAMOS a nuestros favorecedores con interesantísimas biografías de deportistas.

### Atrodisio Aguado, S. A.

le ofrece toda clase de MATERIAL ESCOLAR Y DE DIBUJO a precios inmejorables.

### LIBROS DE TEXTO

para todas las carreras. ACERA. 16.—TELEFONO 2259

## SE REANUDAN LOS ATAQUES AL NORTE DE VARSOVIA

### VIOLENTOS COMBATES AL ESTE DE PETSAMO Y CARRETERA DE LA COSTA ARTICA

ron aniquilados. El empuje enemigo contra nuestras posiciones al oeste de Petsamo se ha recrudescido.

Formaciones de bombarderos terroristas norteamericanos han atacado al sudoeste de Alemania y lanzaron bombas, sobre todo, contra Manguncia, Mannheim, Ludwigshafen, Karlsruhe y Wisbaden. La pasada noche los aviones terroristas británicos atacaron las ciudades de Stuttgart y de Nuremberg.

La artillería aérea de la D. C. A. y de la Luftwaffe, así como los cazas nocturnos, destruyeron 27 aviones anglo-norteamericanos, de los cuales 16 eran bombarderos tetramotores.—Efe.

**Regreso, tras breve estancia en Madrid, de Mr. Edward T. Carr, gerente de la "Eagle-Lion-Film"**

Madrid, 20.—Tras una breve estancia entre nosotros, ha marchado, rumbo a Inglaterra, mister Edward T. Carr, gerente de la «Eagle-Lion Film Distributors», de Londres. Antes de partir, reunió a un grupo de amigos y se despidió de ellos, ensalzando las bellezas de España y mostrándose satisfecho de las gestiones que ha llevado a cabo. El señor Carr volverá probablemente a España dentro de unos meses.—Cifra.

## En Carrión Estreno de "El hijo de Montecristo"

Las películas de aventuras—más o menos fantásticas—tienen un gran número de adeptos dentro de la crecida afición cinematográfica, debido sin duda al interés de sus argumentos, al dinamismo de su desarrollo y a la emoción de los fantásticos incidentes que las mismas llevan consigo.

Pues toda esa numerosa afición a esta clase de películas tiene en «El hijo de Montecristo» un plato fuerte, ya que como producción de ese género cuenta con una serie de alicientes magníficos que la valoran como una excelente realización.

En primer término, esta película estrenada ayer en el suntuoso Teatro Carrión tiene como argumento un asunto pleno de interés y emoción, ya que desde los primeros planos a la terminación se suceden una serie de aventuras atrevidas y fantásticas, en su mayoría, a cargo del misterioso personaje que se oculta bajo el seudónimo de «Ar-torcha» y a quien el amor



## En Carrión Estreno de "El hijo de Montecristo"

lleva a tomar partido por uno de los grupos que luchan por la hegemonía en un imaginario país europeo. Su audacia y valentía conducen al triunfo a los patriotas, y el hijo de Montecristo consigue la mano de la princesa, a la que se obligaba a casarse a la fuerza con el paladín de los contrarios.

Existe demasiado convencionalismo y exagerada fantasía en estas aventuras, adoleciendo, por lo tanto, de un espíritu infantil que a veces produce en los espectadores el efecto contrario del perseguido con ellas; no obstante, y a pesar de este fallo, el asunto, llevado con acierto y gran dinamismo, interesa, manteniéndose en una superación creciente desde el comienzo al fin de su desarrollo.

Contribuyen a valorar esta producción la excelente interpretación, en la que Joan Bennett y Louis Hayward viven con una plenitud e intensidad magníficas los papeles que les están encomendados, secundados con acierto por el resto de los intérpretes.

Como complemento hay que resaltar una técnica cuidada y brillante, en la que destaca un ambiente muy conseguido y una fotografía espléndida.

MARPE

# Libertad Deportes

## Fútbol

### SANCIONES IMPUESTAS POR LA FEDERACION DE FUTBOL

Madrid, 20.—En su reunión semanal, el Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol ha impuesto las siguientes sanciones por faltas cometidas en los partidos celebrados el día 15 del actual:

Castellón-Barcelona: Multa de 100 pesetas al jugador José Bravo Domínguez (Barcelona), por falta de respeto al público.

Madrid-Valencia: Multa de 100 pesetas al jugador Guillermo Gorostiza Paredes (Valencia), por incurrir en igual falta que el anterior.

Baracaldo-Zaragoza: Suspensión por dos partidos oficiales y multa de 250 pesetas al jugador Ernesto Galobart Monreal (Zaragoza), expulsado del campo por agredir a un contrario.

Santander-Hércules: Suspensión por dos partidos oficiales y multa de 50 pesetas a los jugadores Valentín Grande Clemente (Hércules) y

Mariano Pérez Retamar (Santander), expulsados del campo por agredirse y suspensión por un partido oficial y multa de 100 pesetas a Pablo Pombo Quintana (Santander), también expulsado por practicar juego violento.

Betanzos-Ponferradina: Suspensión por dos partidos oficiales y multa de 100 pesetas a los jugadores Manuel Suárez Pérez (Betanzos) y Juan Rocasolano Camacho (Ponferradina), expulsados del campo por agresión mutua.

Torrelavega-Tanagra: Suspensión por un partido oficial y multa de 50 pesetas a Guillermo Curiel Bustamante (Torrelavega), expulsado del campo por practicar juego violento.

Maeztanza Aérea-Tudelano: Suspensión por dos partidos oficiales y multa de 100 pesetas a Carmelo Segura Comayo (Tudelano), expulsado del campo por agredir a un contrario.

Ferrovialta-Imperio (día 12): Suspensión por un partido oficial y multa de 50 pesetas a Pedro Zahonero Pérez (Imperio), expulsado del campo por practicar juego violento.—Cifra.

**REAL VALLADOLID**  
PARTIDO 22 DE OCTUBRE  
**U. D. Béjar - Real Valladolid**  
RIFA DE 10 MAGNIFICAS BICICLETAS

**CONCURSO DEPORTIVO DE Libertad PATROCINADO POR ANIS CASTELLANA**

**Pronósticos para el domingo día 22**

<b>Valladolid</b>	<b>Béjar</b>
RESULTADO EN EL PRIMER TIEMPO	<b>Béjar</b>
<b>Valladolid</b>	<b>Béjar</b>
AUTORES DE LOS TANTOS	

Remite .....  
Domiciliado en .....  
Calle ..... núm. ....  
Firma

## En Coca

### "Esta mujer es mía"

W. S. Van Dyke ha sabido hacerse con elementos interpretativos excepcionales para asegurar el éxito en su realización. Son éstos Spencer Tracy, tan verdaderamente humano, tan sinceramente viril y de tan sobria naturalidad; y a su lado, Hedy Lamarr, maravillosa en lo físico, sugerente en la expresión y llena de una inefable vida interior que, a fuerza de ser auténtica, llega al espectador, a través de una pura imagen, con plena intensidad.

Quiere esto decir que lo mejor de la película—y pudiera decirse que toda la película—es la interpretación, espléndida en los protagonistas y ajustada y sincera en el resto del reparto.

Reconocemos que, quizá por estar excesivamente pasada la cinta, no alcanzan tal excelencia ni la cámara—amarillenta y desvaída a ratos—, ni el montaje, ni el sonido.

Pero, en fin, esto es cosa de poco al lado de lo entrañable y humano del argumento, la honrada sencillez expositiva y el discreto sentido de la realización, que sabe resignarse a pasar desapercibida en el empleo de medios técnicos para que luzcan, en plenitud, tanto la sencilla humanidad del proceso argumental como el excepcional trabajo de los actores protagonistas.

Se trata, pues, de una película seria, emotiva y bien llevada, sin ningún género de alardes imtemporales de realización. Van Dyke conoce tan bien su oficio que no le interesa demasiado pregonarlo con inoportunos efectos. Subordina su buen sentido artístico, su comprensión del tema y aun su misión como realizador a las propias calidades del argumento y a la excelente labor de los intérpretes principales.

Una película, en resumen, buena de verdad. Y sin pretensiones.

PEPE LEON

## El ministro de Justicia inauguró el curso en el Instituto Francés

### ASISTIO EL MINISTRO PLENIPOTENCIARIO DE FRANCIA

Madrid, 20.—En el Instituto Francés se ha celebrado esta tarde una solemne sesión de apertura de curso, a la que han asistido el ministro de Justicia, don Eduardo Aunós; el ministro plenipotenciario de Francia, M. Truelle; personal diplomático; el director del Instituto, M. Guinard; el claustro de profesores, académicos, escritores y numerosos alumnos.—Cifra.

## Cupón de los Ciegos

Premiado ayer con 25 pesetas: **Número 153**  
Premiados con 2,50 pesetas: todos los terminados en 53.

**LA FAJA PARA ESTOMAGO CAIDO** abulta, molesta y es poco práctica. La sustituye con ventaja el pequeño y ligero cinturón **ELEVADOR ABDOMINAL HERNICAN**, con pesetas de inversión 153.270 y 164.914. Consulte al médico. (C. C. S. 6.856). AVISO: Visita en VALLADOLID, miércoles 22, de 10 a 2. CONSULTORIO DR. DON M. GONZÁLEZ GISMIGRA, PLAZA RINCÓN DE DA, 24 y 25. EN BURGOS, lunes 23, de 10 a 2. CONSULTORIO DR. DON ALFONSO DE LA FUENTE, CALLE MONEDA, 15 y 17. Según sus prescripciones.

**HERNISAN (Estudio Ortopédico), BALMES, 104 - BARCELONA**

CRONICAS INTERNACIONALES DE



CRONICA de LONDRES

En Inglaterra confían que Roosevelt triunfe en las elecciones

Londres, 20.—(Crónica especial transmitida por radio).—Sin menoscabo de las cuestiones europeas, que son, al fin y al cabo, las que más preocupan hasta su solución a la opinión británica, pero por la influencia que otros acontecimientos pueden ejercer sobre aquéllas, se da el caso de que, a menos de tres semanas de su celebración, los medios políticos londinenses hayan comenzado por mostrar en público un justificado interés ante las elecciones presidenciales en Estados Unidos, en torno a las cuales se han hecho tantas combinaciones y predicciones en aquel país que parece difícil prejulgar los resultados. Inútil es subrayar los deseos, abiertamente expuestos en el número de esta semana de «News Statesman and Nation», que se sienten aquí por el triunfo de Roosevelt en las elecciones; porque él, con Winston Churchill, fueron los inspiradores de la alianza anglo-americana que ha conducido a los ejércitos de los dos aliados a las victorias que hoy se celebran. Y porque ambos han levantado los cuernos sobre los que se construirá el mundo del porvenir, que tanta inquietud encierra, para los que, infundadamente, temen que la colaboración de tiempo de guerra no sea continuada, en tiempo de paz.

Los observadores ingleses consideran con acierto que las elecciones norteamericanas deben ser enjuiciadas en sus dos distintas fases: en la primera—para designar al presidente—se da por descontada la victoria del candidato demócrata, aunque no por un margen de votos tan amplio como el alcanzado por Roosevelt en 1940; pero en cuanto a la segunda—las elecciones para la Cámara de Representantes—se duda que el Partido Demócrata consiga asegurarse una mayoría lo suficientemente fuerte sobre los republicanos para impedir que éstos sigan una política de sabotaje a las decisiones presidenciales, que conduciría al caos. Reconocida la influencia vital que Norteamérica jugará en la política internacional durante la próxima década, tanto por su insuperable capacidad de producción como por los intereses creados en todas las regiones del mundo, es natural que hoy se viva pendiente de lo que puede ocurrir en la batalla política que se presenta a todas luces muy igualada. Roosevelt, incapacitado de dedicarse por entero a la campaña electoral por tener que atender a los asuntos de la guerra, no ha podido evitar que los negros del Norte, por ejemplo, hayan ido sumándose al programa republicano, aunque en éste no se trata con mayor acierto que en el demócrata la cuestión racial. Y el apoyo que recibía de las altas esferas de los negocios parece abandonarle, también a última hora, porque éstas no aspiran a otra cosa que volver a la época de la pre-depresión de la guerra. «Business is Business» es la divisa que preside la conducta de estas altas esferas y, en opinión de los medios británicos, esto no será lo que más favorezca a Roosevelt.

Si las mismas perspectivas favorables que, aunque limitadas, existen para la elección de Roosevelt, existiesen por lo que se refiere a la designación del futuro Congreso, no habría lugar a preocupaciones; pero el quid de la cuestión está, precisamente, en el temor de que, como en 1918, los republicanos se aseguren la mayoría y constituyan una oposición fuerte y decidida que se bastaría para hacer fracasar toda iniciativa de la Casa Blanca, conforme a la responsabilidad que caerá sobre la nación en la organización y mantenimiento de la paz y la «seguridad» internacionales. Poco importa que Roosevelt, como antes Woodrow Wilson, pueda ofrecer a su país la victoria más grande de su Historia. Otros muchos factores le perjudican a la par que su política internacional le favorece, y aquellos con los que llevan al conocido comentarista político y experto económico Harold J. Laski a afirmar, en la ya citada revista inglesa, que Roosevelt es quizá el presidente con más enemigos que ha existido desde Abraham Lincoln.

El inesperado y lamentable fallecimiento de Wendell Willkie, quien con su acusada personalidad y su gran popularidad era, a la vez que un serio

El señor Lequerica felicitó a «La Prensa» de Buenos Aires en los 75 años de fundación

Buenos Aires, 20.—Entre los telegramas de felicitación recibidos por el diario «La Prensa» con motivo del setenta y cinco aniversario de su fundación, figura uno del ministro español de Asuntos Exteriores, Lequerica, en el que, entre otras cosas, se afirma que «muy pocos periódicos podrán enorgullecerse con títulos tan legítimos» y hace votos «por que se mantenga siempre vivo el celo con que ha servido a la verdad y a las relaciones fraternales hispano-argentinas».—Efe.

DIETARIO BELICO

Lo que Rusia dice

Dejamos hoy un poco al margen los acontecimientos militares del momento para aludir seguidamente a ciertas informaciones oficiosas hechas por Moscú respecto a la suerte de una posible Alemania derrotada. Dejamos al margen decididamente la situación en el frente báltico, en donde los rusos han sido frenados últimamente en sus movimientos, y queda también para comentar otro día—cuando haya informaciones más completas—la marcha de la batalla en Filipinas, iniciada con el cuádruple desembarco americano en Leyte.

Nuestra atención se dirige hoy sobre aquellas informaciones aludidas, que parecen deducir la política de Moscú con respecto a Alemania. Sin duda el punto de vista de la URSS es digno de análisis siempre, ya que con la Gran Bretaña y los Estados Unidos puede estar llamada a regir la política internacional futura si la derrota de Alemania acaece. En este instante preciso en el que escribimos el asedio a la gran fortaleza del III Reich ultima sus preparativos: por el Este y por el Danubio los rusos se disponen a una acción a fondo; por el Sur, en las llanuras del Po, se encontrarán pronto las tropas de Alexander; por el Oeste, desde Suiza al Mar del Norte, las mejores formaciones angloamericanas, dotadas de abundante y moderno material, se preparan. El toque de ataque podrá llegar de un momento a otro, pero, sin duda, no nos equivocamos si decimos que no tardará mucho.

La última leva decretada por Hitler aseguran en Londres que no busca sino organizar elementos irregulares para realizar la «guerrilla» tan pronto los aliados, de Oriente y de Occidente, penetren en el territorio germánico. No emitimos juicio sobre este último extremo, porque la guerrilla exige en su realización condiciones singulares de geografía y de medio que quizá no se den en Alemania. Pero, naturalmente, no dudamos un instante que la hora del asalto contra el país germánico no está lejos.

¿Qué piensan sobre el porvenir de esta lucha y, sobre

todo, sobre sus conclusiones Londres y Washington? Por lo que se advierte en la Prensa anglosajona, un plan de ocupación metódico y detallado ha sido decidido. Luego se habla de la conveniencia o no de parcelar el mapa político alemán y de imponer condiciones que hagan imposible un renacimiento militar germánico. Y es aquí justamente cuando Moscú interviene; no quiere una Alemania dividida, sino entera, sin más mutilación que las compensaciones territoriales que sea menester hacer en obsequio del Estado polaco, parte de cuyo suelo Stalin tiene decidido anexionarse. Enseguida Moscú sigue y afirma que no quiere debilitar la Wehrmacht; quiere conservar todo el potencial defensivo de Alemania, sin merma. Naturalmente que Moscú quiere, y lo dice, también eliminar a los mandos militares y a los cuadros de tropa de las formaciones alemanas, pero no otra cosa.

El lector no precisa de mucha exégesis para interpretar tales afirmaciones. Lo que Stalin pretende—lo hemos dicho más de una vez—es la incorporación de Alemania a la U.R.S.S. como Estado afín, como país satélite o amigo, ello no importa, pero siempre la incorporación con todas las ventajas de la organización militar germánica, de la industria alemana, de las posibilidades de todo orden teutónicas. Rusia, en fin, aspira a esta conquista material o moral de un país en el centro de Europa, con ochenta millones de habitantes y con una potencia industrial y militar extraordinaria. Este sería el gran triunfo ruso, el definitivo, de esta guerra. Es por ello por lo que a Rusia no le gusta, ni consentirá jamás, el partir y anular lo que estima como botín propio.

Stalin sabe exactamente bien que una Alemania hostigada, obligada a la rendición sin condiciones, asolada por bombardeos feroces, derrotada según se supone, no sería preciso empujarla hacia la revolución. Rodaría ella misma por la ley de la gravedad de los hechos!

He aquí, pues, el punto de vista soviético. Moscú no lo ha recitado y lo ha entregado a la publicidad y difusión de la Radio y de la Prensa. Estamos ante un hecho que merece ciertamente la meditación. La población alemana y la rusa suman más de la mitad de la población entera de Europa. Una unión así, de grado o por fuerza, reuniría las máximas posibilidades industriales del continente. ¿Quién podría en el futuro hacer frente a tal coalición?

HISPANUS

Movimiento separatista en Sicilia

Gran Bretaña y Estados Unidos desmienten darle apoyo

Londres, 20.—La Agencia Reuter anuncia que el movimiento separatista siciliano se aprovecha de las dificultades económicas por las que atraviesa actualmente Italia para conseguir la separación total de la isla del resto de la nación. Los separatistas sabotean las reservas de cereales, hasta el extremo que en algunas comarcas, menos del 25 por ciento ha llegado a los graneros, por lo que el problema de abastecer a las ciudades durante el próximo invierno se ha agudizado. El precio uniforme del trigo, impuesto por el Gobierno de acuerdo con las autoridades aliadas, constituye el motivo de la agitación que se ha extendido por toda Italia desde el verano. Los incidentes registrados en Palermo son la reacción más significativa que ha mostrado la población siciliana hasta la fecha. La preocupación del Gobierno italiano por la agitación separatista, así como por las condiciones generales en Sicilia, ha quedado demostrada recientemente por el mentís de la Embajada británica a las informaciones de que la Gran Bretaña apoyará dicho movimiento separatista. Los Estados Unidos han desmentido también un supuesto apoyo norteamericano a los separatistas sicilianos. El Alto Comisario en esta isla, Aldi-

Instrucciones sobre las elecciones sindicales en Valladolid

ORDEN

Todos los empresarios de esta capital, a partir de la publicación de la presente nota y antes del sábado, se pasarán INEXCUSABLEMENTE por la Delegación Sindical Provincial (Fray de León, 9) para recoger en las oficinas de los Sindicatos a cada uno pertenezca las cédulas de afiliación de todo su personal, así como las papeletas de votación.—Valladolid, 18 de octubre de 1944.—El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil.—Firmado: Tomás Romojaro.

INSTRUCCIONES PARA LAS ELECCIONES EN LA CAPITAL

a) Votar es un derecho y al mismo tiempo una obligación. b) Cédulas de inscripción y cédulas de afiliación.—Hoy sábado todos los empresarios deben de tener en su poder las cédulas de inscripción, y los obreros y empleados las cédulas de afiliación. Los empresarios deben reclamarla en su Sindicato; los obreros y emplea-

EN MEDINA DEL CAMPO

Homenaje a la maestra doña Venancia Pérez Chillón

ASISTIO EL GOBERNADOR CIVIL, CAMARADA ROMOJARO, QUE PRONUNCIÓ BRILLANTE DISCURSO

En Medina del Campo se ha celebrado en el Cine Coliseo un acto de homenaje a la prestigiosa maestra de Enseñanza primaria, doña Venancia Pérez Chillón, con motivo de su jubilación.

Asistieron el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Romojaro; inspector jefe de Primera Enseñanza, señor Orta; alcalde de la localidad, camarada Lorenzo; arcipreste, señor Valdivieso; maestras y maestros de la ciudad y numeroso público.

Se dió lectura a telegramas de adhesión de los maestros del partido judicial. Intervinieron, pronunciando palabras de elogio para la homenajeada, el alcalde, arcipreste, varios maestros y el inspector jefe de Primera Enseñanza, señor Orta.

Cerró el acto el gobernador civil, camarada Romojaro, que pronunció brillante discurso, y que entregó a dicha maestra un artístico pergamino, como recuerdo de su jubilación.

La primera jerarquía provincial fué ovacionada al finalizar su intervención.

dos, del jefe de su Empresa y, en último término, del Sindicato en que estén encuadrados. c) Papeletas de votación.—También hoy deben de tener en su poder los empresarios y los obreros y empleados las papeletas de votación.

Conviene advertir que los empresarios que estén encuadrados en varios grupos económicos de uno o más Sindicatos necesitan tantas papeletas de votación como grupo en que figuren.

d) Mesas centrales.—Mañana domingo, día 22, a las NUEVE de la mañana, quedarán constituidas en el edificio de la Delegación Sindical Provincial (Fray Luis de León, 9) las siguientes Mesas centrales:

- Sindicato de Agua, Gas y Electricidad. Sindicato de la Alimentación. Gremio de Confeitería. Gremio de Churreros. Sindicato del Azúcar. Sindicato de Banca y Bolsa. Sindicato de Cereales. Gremio de Panaderos. Sindicato del Combustible. Sindicato de la Construcción, Vidrio y Cerámica. Sindicato de Espectáculos Públicos. Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas. Gremio de Frutería. Gremio de Hostelería y Similares. Sindicato de Industrias Químicas. Sindicato de la Madera y el Corcho. Sindicato del Metal. Sindicato del Olivo. Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas. Sindicato de la Pesca. Sindicato de la Piel. Gremio de Zapateros.

Ultima hora

Los ataques a las líneas japonesas han sido las operaciones más extensas de la historia militar

Noticias de Londres afirman que Aquisgrán está en poder de los aliados

Londres, 20.—Los devastadores ataques de los norteamericanos contra las líneas de abastecimiento del Japon entre el 9 y el 17 de octubre son las operaciones mixtas más extensas de la Historia militar, declara un comentarista de la Prensa combinada norteamericana. La distancia de un extremo a otro del vasto campo de acción, desde las islas Ryukyuu hasta Borneo, es de 3.300 kilómetros. Las pérdidas que se han infligido a los japoneses son enormes. Centenares de embarcaciones y más de mil aviones suponen una pérdida aplastante para el decreciente poderío militar y naval del Japon, hasta el punto de que las esperanzas que los japoneses pudieran tener de alargar la guerra indefinidamente han sufrido un tremendo golpe.

En todas estas grandes operaciones los Estados Unidos sólo perdieron 94 aviones de la Marina y una superfuortaleza volante. Dos buques de guerra tipo medio—destruidos o cruceros—sufrieron averías, y algunas otras unidades navales experimentaron daños de escasa importancia. La Armada norteamericana no perdió ni una sola unidad en estas operaciones contra las comunicaciones que enlazan el Imperio japonés. Es evidente que los golpes aliados contra el Japon aumentan en frecuencia y dureza.—Efe.

Londres, 20.—Las tropas norteamericanas han ultimado la limpieza enemiga en Aquisgrán y toda la ciudad se encuentra en poder de aquéllas, según comunican del Cuartel General del primer ejército estadounidense.—Efe.

10.000 PRISIONEROS EN AQUISGRAN

Londres, 20.—Diez mil prisioneros alemanes han sido hechos en Aquisgrán, dice un enviado especial de la agencia Reuter en esa ciudad, la Catedral, situada en el corazón de la urbe, está relativamente sin daños, pero la ciudad, en general, está en ruinas.—Efe.

El Comité de Lublín nombra representante en Londres

Londres, 20.—El Comité de Liberación Nacional polaco de Lublín ha designado para representarlo en Gran Bretaña al vicepresidente del Comité Paneslavico de Londres, Stefan Wlanowski miembro del partido campesino polaco y elemento destacado de la oposición al Gobierno exiliado en Londres.—Efe.

Los húngaros han roto las líneas rusas de la cabeza de puente del Tisza

Berlin, 20.—Fuerzas húngaras han roto las líneas rusas de la cabeza de puente del Tisza, a ambos lados de Tisza-Varkny. Mientras, los alemanes irrumpieron en el frente ruso al lado de Mezoer, según anuncia la Oficina de Información Internacional. Otra formación blindada alemana atacó el flanco norte ruso y cercó a un importante grupo de combate bolchevique. La Aviación alemana apoya eficazmente a las tropas terrestres germano-húngaras. Al noroeste de Debreczen los rusos han logrado avanzar. Las pérdidas infligidas a los atacantes son muy elevadas.—Efe.

Gremio de Guarnicioneros. Gremio de Peluqueros. Sindicato del Seguro. Sindicato Textil. Sindicato de Transportes y Comunicaciones. Hermandad de Labradores y Ganaderos.

La votación se celebrará de las nueve de la mañana a las dos de la tarde.

e) Se autoriza para que los obreros y empleados puedan votar en la misma Empresa, debiendo en este caso los empresarios sellar las cédulas de afiliación con el sello de la Empresa a medida que el personal va emitiendo su voto, devolviéndoselas seguidamente como justificante de haber votado.

Terminada la votación en el seno de la Empresa, se levantará un acta que refleje el resultado y que firmarán el empresario y dos obreros. Este acta, juntamente con todas las papeletas de votación, será entregada a la Mesa central por el empresario cuando se presente en ella para emitir su voto.

f) Cuando en una papeleta de votación no se tache ningún nombre o se tachen todos, se considerará votado el que figure en primer lugar de cada una de las ternas.

Las papeletas de votación no es preciso vayan firmadas por el interesado.

g) La votación en las Empresas puede celebrarse el sábado.

h) Los empresarios votarán todos el domingo ante la Mesa central de su Sindicato o Gremio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Valladolid, 19 de octubre de 1944.—El delegado provincial de Sindicatos, Manuel Tornel.

CHURCHILL Y EDEN SALIERON DE MOSCU

Londres, 20.—El primer ministro, Churchill, y el ministro de Asuntos Exteriores, Eden, han salido ayer con su séquito de Moscú. Antes de partir, Churchill dijo: «Hemos trabajado muy duramente. Hemos sido un Consejo de obreros y soldados.»

Fueron despedidos personalmente por Stalin. El primer ministro británico pronunció unas palabras antes de la partida para expresar su satisfacción y agradecimiento por la hospitalidad que les había sido concedida.—Efe.